

“八五”普法“七个坚持”招招创新招招见效 司法行政助力我市“百千万高质量发展工程”

本报记者 黄石 通讯员 茂司办

我市“八五”普法规划自2021年实施以来,深入学习贯彻习近平法治思想,聚焦人民群众关心的问题开展普法依法治理工作,以人民为中心,以法治成为社会共识和基本准则为目标,持续提升全民法治素养为重点,以提高普法针对性和实效性为工作着力点,以落实普法责任制为抓手,蹄疾步稳、守正创新,把全民普法作为普法依法治理的长期基础性工作扎实推进,为茂名“百千万高质量发展工程”提供了有力的法治保障。

一、坚持以习近平法治思想引领新时代全民普法工作,新征途上奋力开创“八五”普法新局面。一是将习近平法治思想列入党委理论中心组学习内容、列入党校(行政学院)和干部学院重点课程。每年均举办学习宣传习近平法治思想相关学习报告会。二是着力推动习近平法治思想大众化传播,把习近平法治思想贯彻到全民普法的全过程、各环节。三是织密普法联络网,推动全市上下多方联动,多形式深入学习宣传习近平法治思想,全方位营造学习宣传的浓厚氛围。

二、坚持统筹谋划,全省率先推动“八五”普法规划全面实施。2022年2月,以高规格高标准率

先在全省召开“七五”普法总结暨“八五”普法动员会,市委市政府主要负责同志、分管负责同志等出席会议;市人大常委会在当年快速作出《关于开展第八个五年法治宣传教育的决议》,为我市“八五”普法规划全面实施提供了依据和遵循。同时,我市将“八五”普法工作纳入“十四五”规划总体布局,推动普法工作与社会发展同频共振。

三、坚持守正创新,打造全方位全民普法守法平台和品牌。一是围绕乡村振兴战略,推动茂名“民生与法治”普法宣传活动品牌助力法治乡村建设。由市区、县区推广下沉至乡村,在高州市分界镇杏花村成功举办第三届广东省法治文化节暨茂名“民生与法治”专题文艺晚会,打通法治文艺宣传到乡村的“最后一公里”;2023年,提档升级,创新打造茂名“民生与法治”普法宣传助力法治乡村建设法治文艺巡演活动项目,将其独特的法治文化演出,润物细无声,让“全民普法”“民法典走到群众身边、走进群众心里”得到具体的实现;融合茂名新媒体对活动进行现场直播,实现线上线下同频共振。二是扩大茂名“与法同行·农村之声”广播节目惠普群众范围。增设抖音平台回

放节目精选内容,由嘉宾就群众比较关心的民生问题在抖音平台进行解答,节目已播出369期,受惠群众进一步扩大。

四、坚持全面延伸普法触角,深化“四大”茂名特色普法阵地建设。一是“好心书院”普法宣传阵地再促普惠惠民。2021年以来举办52期“好心茂名律师案说民法典”系列讲座并进行网络直播,接受普法教育群众近35万人次。二是司法惠民服务中心再推普法“治未病”。组织各地群众参加现场旁听或庭审旁听直播,在法律咨询、在审案件信访投诉、远程调解、联合调解、“审判庭、审判车、科技法庭”三位一体巡回审判的过程中开展精准普法3900多场次。三是借力新媒体推动普法“零距离”。积极探索和运用“互联网+普法”技术手段,以抖音、听见广播、微信公众号等推送最新普法资讯;运用新媒体对普法宣传活动进行现场直播,推动普法由传统的“单一灌输”向“双向互动”的转变,观看活动的市民群众达到50多万人次。四是“阵地式”普法宣传阵地提升普法活力。通过“党建+普法”、“好心文化+普法”等形式融法于景、寓教于乐,全市建设法治文化主题公园46个、法治文化阵

地1733个,为群众走近法律、学习法律提供生动的普法宣传平台。在村一级打造覆盖全市1906个村(社区)“法德大讲堂”,由驻村(社区)法律顾问深入浅出讲解事关群众切身利益的法律法规。

五、坚持以普法责任制为抓手,积极构建新时代大普法格局。全面贯彻落实党的二十大关于“发挥领导干部示范带头作用,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风”的要求,着力抓好领导干部这“关键少数”,推动领导干部法治学习走在前、作表率,不断提高各级领导干部运用法治思维和法治方式的能力。建立市、县两级“八五”普法讲师团,印发《茂名市国家机关、企事业单位和社会团体“八五”普法责任清单》,筑牢普法责任制根基。把普法工作纳入各部门工作总体布局,同谋划、同部署、同检查、同落实。截至目前,全市各地举办了五届“谁执法谁普法”履职评议会,共评议市、县(市、区)两级国家机关、企业、人民团体146个。其中,139个单位获得优秀等次,7个单位获得良好等次。

六、坚持法治赋能乡村治理,多管齐下提升群众获得感。一是培育和创建“民主法治示范村(社区)”,打造特色法治文化阵地。

目前,全市拥有1888条省级民主法治村(社区)、113条广东省“民主法治示范村(社区)”、11条全国“民主法治示范村(社区)”。同时,以“民主法治示范村(社区)”创建带动法治文化阵地建设,促进法治文化向基层延伸。二是传统文化与乡村普法深度融合。在茂南区上庵村木偶戏中,编有《守法光荣 违法可耻》《肇事逃逸触刑法 入得狱来赔巨款》等法治剧目,木偶戏普法活动穿梭在乡间舞台,得到南方日报、“学习强国”、广东省普法网等新闻媒体推广报道。三是规范推进我市村(社区)“法律明白人”培养工作,全市现有在册登记的“法律明白人”约7739人,超额完成每个行政村(社区)培养3个以上“法律明白人”的目标任务。

七、坚持靶向发力,推动未成年人法治宣传持续走深走实。一是强化未成年人法治宣传教育。规范“法治副校长”聘用,落实法官、检察官担任法治副校长工作,确保中小学法治副校长聘请100%全覆盖。二是组建茂名市未成年人普法志愿者队伍,在市直10所学校开展未成年人普法巡讲活动。3月17日,首场普法巡讲活动在茂名市东湾学校拉开帷幕成功开讲,约3300多名师生参与了活动。



学习二十大 争做好队员 冼太夫人纪念学校成功举办研学实践活动

■茂名日报社全媒体记者 赖碧怡

本报讯 近日,茂名滨海新区电城镇冼太夫人纪念学校100余名师生走出校门,来到冼太夫人故里,开展了主题为“学习二十大,争做好队员”研学实践活动(如下图)。通过参观冼太夫人故里,学生们在学习好队心精神实践体验中,接受中华优秀传统文化感染和教育,传承红色基因。

走进冼太夫人故里,同学们通过参观景区了解冼太夫人成为民族英雄传奇的故事。“大家了解冼太夫人的故事吗?知道她在反腐倡廉方面做过哪些突出贡献吗?”在反腐倡廉教育基地展馆内,讲解员热情地与同学们交流互动,向同学们介绍冼太夫人的生平事迹。一幅幅纪实图片、一组组史料记载,在讲解员的解读下,同学们认真倾听,用心记录,了解了冼太夫人不畏权贵、肃贪反腐的丰功伟绩,及她维护国家统一和民族团结的光辉历程,使同学们的爱国之情和民族自豪感油然而生。

“通过今天的学习,我更深入了解了冼太夫人的历史故事和其传承‘唯用一好心’的精神文化内涵,她一生中对于岭南的繁荣和稳定做出了卓越贡献,她的‘好心’精神很值得我们学习。”同学们纷纷表示,从学习“好心”精神文化中充分汲取了奋进力量,未来将肩负使命,更认真踏实地学习知识,掌握本领,争做新时代好少年。



茂南区新坡镇开展禁种铲毒踏查专项行动

■茂名日报社全媒体记者 黄国海 通讯员 李方武

本报讯 为进一步做好“禁种铲毒”工作,从源头上根治毒品危害,严厉打击非法种植毒品原植物违法行为。日前,茂南区新

坡镇组织各村(居)两委干部、义警、禁毒网格员和志愿者在各自辖区内开展“禁种铲毒”专项踏查+宣传工作。

行动中,各村(居)两委干部、义警、禁毒网格员和志愿者们重点对田间地头、蔬菜大棚、

偏僻闲置的住宅庭院、偏远山林等地带加大巡逻、踏查、铲除的密度和力度,杜绝非法种植毒品原植物行为,全力做到不留隐患、不留死角。与此同时,各村(居)干部、志愿者们积极向村民宣传非法种植毒品原植物的危

害,宣传“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁毒政策;鼓励群众积极举报非法种植毒品原植物行为,坚决把种植毒品原植物消灭在萌芽阶段,确保禁毒工作落实到“最后一公里”。

此次禁种铲毒踏查行动未发

现辖区内存在非法种植罂粟等毒品原植物现象。新坡镇将积极发动群众、禁毒志愿者等群体,继续深入开展禁种铲毒踏查工作,为实现毒品原植物“零种植”打下坚实基础,在全镇范围内形成杜绝非法种植的浓厚氛围。

分类广告小投入 大回报

广告热线:2963992 2963993

版块分类 小规格(5cmx1.5cm)100元/次中规格(5cmx3cm)200元/次 优惠:同一广告(内容规格均相同)实行刊3送1,刊10送4。 行式分类 分字分类广告40元/行 标题:用4号字,每行最多8个字,不得超过2行 内文:每行限登13个小5号字(标点符号字母算一个数字,2个数字合算一个数字),每次刊登1行起,最多10行,不足一行按一行计费。

遗失声明

邓宁创遗失房屋买卖合同,证号:MMSHDC0014718,现声明作废。 2023年5月17日

遗失声明

高州市石鼓镇南茂坡村民委员会遗失基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书、副本,统一社会信用代码:54440981ME190538XJ,现声明作废。 2023年5月17日

遗失声明

广东永达建筑有限公司白电区分公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。 2023年5月17日

遗失声明

茂名市茂南区浩轩家具厂遗失营业执照副本,证号:440902600153577,现声明作废。 2023年5月17日

遗失声明

茂名市沃庄生物科技有限公司遗失公章一枚,现声明作废。 2023年5月17日

遗失声明

茂名市世华房地产代理有限公司遗失房屋买卖合同,证号:MMSHDC0005271,现声明作废。 2023年5月17日

遗失声明

谢光彤遗失房屋买卖合同,证号:MMSHDC0005920,现声明作废。 2023年5月17日

遗失声明

茂名市茂南区地素服饰店(Dzzit)遗失茂名东汇城物业服务公司开具的1051-2、1052-1号铺物业管理费保证金收款收据,证号:6029507,金额:13152元,现声明作废。

遗失声明

高州市石鼓镇上垌村民委员会南冲村陈良东遗失《高州市农村集体经济合作组织成员及股权证》,证号:N1440981MF5124947J-0126,现声明作废。

遗失声明

高州市石鼓镇上垌村民委员会南冲村陈家福遗失《高州市农村集体经济合作组织成员及股权证》,证号:N1440981MF5124947J-0122,现声明作废。

遗失声明

高州市石鼓镇上垌村民委员会南冲村陈日华遗失《高州市农村集体经济合作组织成员及股权证》,证号:N1440981MF5124947J-0037,现声明作废。

遗失声明

高州市石鼓镇上垌村民委员会南冲村陈伯东遗失《高州市农村集体经济合作组织成员及股权证》,证号:N1440981MF5124947J-0123,现声明作废。

遗失声明

郑燕川遗失计星物流广场E2区057-059号铺位的商铺押金及水电押金收据,证号:1088433,商铺押金金额:12000元,水电押金金额:2000元,现声明作废。

遗失声明

何志明遗失高山新综合批发市场L栋L北1-2号铺位的商铺押金及水电押金收据,证号:4830448,商铺押金金额:30000元,水电押金金额:5000元,现声明作废。

遗失声明

张运华遗失计星物流广场B1区014、015、048、049号铺位的商铺押金收据,证号:0637884,商铺押金金额:20000元,现声明作废。

遗失声明

张运华遗失计星物流广场B1区014、015、048、049号铺位的水电押金收据,证号:0637885,水电押金金额:5000元,现声明作废。

公告

根据自然资源部办公厅《关于进一步规范住宅用地供应信息公开工作的通知》(自然资办函[2022]2728号)要求,我市于2023年5月9日上报本年度第一批住宅用地拟出让清单时出现操作失误,导致未完成所有拟出让清单内容的录入。现根据我市2023年度土地供应计划的要求,现变更2023年5月9日上报的本年度第一批住宅用地拟出让清单(具体内容请登录化州市人民政府网: http://www.huazhou.gov.cn/syzl/bmdt31/content/post_1172828.html)。 特此公告 化州市自然资源局 2023年5月16日

迁坟公告

因城市发展需要,位于高州市城东片区永青大道东侧谢村社区黄一、黄二、黄三经济合作社土地范围内(马鞍岭、守神坳、赤岭、东月坳、龙狗坳)的土地已被征收,该土地范围内插有标签的坟墓均需迁移,请坟主自本公告之日起15天内,凭标签、居民身份证(或户口簿)、村(居)委会证明到潘州街道办事处办理迁坟手续。逾期不处理的,按无主坟处理。 联系电话:0668-6688979 特此公告

高州市自然资源局

高州市人民政府潘州街道办事处

2023年5月15日

寻亲公告

黄辉明,性别:男,2015年8月23日在那务镇卫生院旁边处拾得,请亲生父母见公告后持相关证件前往认领。联系电话:13825710392。

公告人:黄权基

2023年5月15日

环保公开道歉承诺书

2023年3月我公司在化州市鉴江经济开发区试验区金垌岭从事农药、肥料等分装业务过程中发生了未按规定进行土壤污染状况调查的行为,此行为违反了《中华人民共和国土壤污染防治法》第五十九条第二款的禁止性规定,对环境造成不良影响。出现此违法行为的原因在于我们对《中华人民共和国土壤污染防治法》的认识不足和急于开展正常的经营业务所致。事后我公司全力整改,立即启动土壤污染状况调查工作程序,聘请有关机构进行土壤调查工作。目前土壤调查工作已经完成,达到了预期效果。对于本次事件,公司及法定代表人仍深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,诚恳接受和

执行环保行政处罚决定。在此就本公司的违法行为向社会诚恳做出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、今后将严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定,收到生态环境主管部门处罚决定后及时于15日内缴交罚款;
二、公司自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,确保不再出现环境违法行为;
三、履行好企业环保责任,做到守法经营,做环保环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督。

广东德利生物科技有限公司

2023年5月15日

环保公开道歉承诺书

2023年3月,我厂在高州市新垌镇安山村委会从事烧砖过程中,发生了二氧化硫超标违法行为,此行为违反了《排污许可管理条例》第十七条第二款的规定,对环境造成了不良影响。出现此违法行为的原因在于当时风机和脱硫塔喷头有损坏未及时维修好还进行生产造成二氧化硫的超标。事后我已自行停产,对厂内的排污系统进行维修整改,在排放物检测达标前不进行生产。对于本次事件,我厂及法定代表人仍深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,诚恳接受和执行环保行政处罚决定,在此就本厂的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出

- 如下承诺:
一、今后将严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定,收到生态环境主管部门处罚决定书后及时于15日内缴交罚款;
二、厂自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,确保不再出现环境违法行为;
三、履行好企业环保责任,做到守法经营,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

高州市新垌汉龙新型环保砖厂

2023年5月15日